ATOMJBIK SIPOJIPABIH Heri3ri Kacuerrepi.

SiapoJiapabIH KYpaMbl sK9He CHIIAaTTaMAaJaphl.

JAapo Kypambl. ATOMIBIK SIIPDOHBIH TNPOTOHAAP MEH HEWUTpOHIapIaH
TYPaTBIHJABIFBl SKCIIEPUMEHTTE TaraiibiHaanrad. Ocel OesmiekTep HYKIOHIAp JeM
atasnaspl.

[IpoToH (p), 3aps/bl € (OH) XKOHE MacCaChl

m, = 1836,15m=1,00759 m.a.6. = 938,28 M»aB,

MYHJIaFbl Me — JIEKTPOH MACCCACHI, M.a.0. — MaCCaHBIH aTOM/IBIK O1pJIiri.

1 m.a.6. = 1,66-10%" kr = 931,50 MoB.

[IpOTOHHBIH MEHIIIKTI UMITyJIbC MOMEHTI - CIIMHI S = 2 JKOHE MEHIIIKTI
MarHUTTIK MOMEHTI Oap:

w,=2,793u,. (2.1.1)

MYHJIAFbl 4, =%- AJIPOJIBIK MAarHeTOH (HYKJIOHAAPABbIH MarHUTTIK MOMEHTTEPI

p
eJeHeTiH Oipiik). On Oop MarHeToHblHaH 1836 ece Kimn, SFHU MPOTOHHBIH
MEHIIIKTI MArHUTTIK MOMEHTI 3JIEKTPOHHBIH MarHUTTIK MOMEHTIHEH 660 ece Kill.
HelTpoH (n), OHBIH 3JEKTPJIIK 3apsiibl HOJITE TEH, ajl Maccachl IPOTOH MaccachblHa
YKAKBIH:

m, = 1838,68m,=1,00898 m.a.6. = 939,55 M»>B,
npoToH MaccackiHaH 0,14% - ra Hemece 2,5M,-Te YIKEH.
HeltTpoH cnuHi s = 72, 31€KTp 3apsAbIHBIH OOJIMayblHA KapaMacTaH, HEHTPOHHBIH
MarHuTTIK MOMEHTI Oap:

Hn=-1,91p, (2.1.2)

Heilitpon epkiH Ky#ae OpHBIKCHI3. O 3JEKTPOH >KOHE HEWTPUHO MIBIFapBbIIL,
NPOTOHFA alHAaJBIN, ©3/IrIHEH bIAbIpaiabsl. JKapTeinail biablpay nepuoasl < 12
MUH.
ATOMBIK SI/IPOHBIH_CHUNIATTAMAJAPBI. ATOMJBIK SIPOHbI CUMATTAWTBIH HETI3T1
mamanap Z — 3apaAaThlK KoHE A MaccalblK caHjaap. Z caHbl sAPOAArbl MPOTOH
CaHbIHA TEH OHE OJ1 SAPOHBIH Z, SJIEKTPIIK 3apsAIbIH aHBIKTANbl. Z —T1 ATOM/IBIK
HOMIp Jien Te aTaiabl. A MaccajblK CaH sIPOJarbl HYKJIOH CAHbIH aHBIKTaWIbl.
Slnponarel HEUTPOH CaHbI

N=A-Z (2.1.3)
SIIpOHBIH OCHI cUTIATTaMasapbl ObLIak Oenrinenemi: ;X ,
MyYHAaFbl, X — OEpUITeH SIIPO THECLTI 3JIEMEHTTIH XUMHUSUIBIK Oenrici.
Z caubl Oipaei, A caHbl 9p TYpJl aTOMJBIK SIpoJiap M30TONTAP AEN aTajlajbl.
Msicansl, 20, YO, 0.
Maccanbik canbl A Oipaeit aTOMIBIK SIpoJiap u300apJaap Jen aranaasl. Mbicambl,
Ar, 2°Ca.
N - HEWTpOoH caHbl Oipael saponapAbpl M30TOHAAP Aem araiasl. Meicambl, N
xKoHe C .
3apsaTanran OeNIIeKTep11H sIpoJIapaH [IaITBIPAYBI OoibIHIIIA
HKCIIEPUMEHTTEP/ACH SIIPOHBI OIpiHINI KybIKTayaa cdepa Jen caHayFa, ajl OHbIH
paauychbiH MbIHA (POpPMYJIAMEH OPHEKTEYTe€ O0NAThIHBIFbI TaFAWbIHIAJIFaH:



R=r,A"" (2.1.4)
MYHJIaFbl A — OepiiTeH SAPOHBIH MaCCAIBIK CaHbl,
h=1210"m=12dpm. 1 pm=10" . (2.1.5)
Ocwel  (dopmynamaH MaHBI3ABl KOPBITBIHIBI IIBIFAILI: A MaccajblK CaHMEH
aHBIKTANATBIH SAPO Maccachl OHBIH V KOJIEMIHE TIPOMOPIHOHAT, OWTKEHI
V ~R®~ AJleMek, OapiblK sapoiiapAarbl 3aT THIFBI3IBIFEI IIAMaMEH Oipiaei
0071a/1pI, ’KOHE OJ1 MBIHAFaH TCH;:
p~2,7-10" kr/™’. (2.1.6)
Anpo cnmui I. On HyKIOHIAPIBIH CHOUHAEP] JKOHE OJapAbIH OpPOUTAIBIK
MOMEHTTEpl KOCBUIYbl HOTIDKECIHAC albIHaAbl. [IpOTOH MEH HEHUTPOHHBIH
CIIMHJIIKTEH Oacka OpOHUTAJBIK HMITYJbC MOMEHTI OoJjanbl. SJIpOHBIH TOJBIK
UMITYyJIEC MOMEHTI SIAPOAAFbl OapibIK HYKJIOHIAPIBIH CIUHIIK KOHE OpOUTAIIBIK
MOMEHTTEPIHIH KOCBUTYbl HOTHXKECIHAE albIHAIbL. SIIPOHBIH TOJBIK HMITYJIBC
MOMEHTI MbIHa (pOpPMyJIaMEeH aHBIKTaIa b
L, =7 /I(1 +1) (2.1.7)
MYHIAFbI | - KBaHTTBHIK CaHbI OIETTE SAAPO CIUHI JCT aTalajIbl.
Hyxnon cnuHl s = )52, COHABIKTaH, HYKJIOH CaHbl YN HEMece TakK OOoJyblHa
Kapaii, / sapo cruui, Oytin (I = 0, 1, ...) 6onysl 1a, OyTiHHIH *)apTeickl (I = 1/2,
3/2, ...) Gosybl 1a MYMKIH.



